

2. 4. 2002

Veźměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Hrad Valdštejn zřejmě finanční podporu z Phare nezíská

Hrad Valdštejn u

Turnova na Semilsku letos podporu z programu Phare zřejmě nezíská. Na pokračování oprav chtěla turnovská radnice získat z EU 3,5 miliónu korun. "Podle předběžných informací je konkurence příliš velká, a tak i přes vysoké bodové hodnocení zřejmě příspěvek nedostaneme," řekla dnes novinářům místostarostka Hana

Hrad Valdštejn u

Turnova na Semilsku letos podporu z programu Phare zřejmě nezíská. Na pokračování oprav chtěla turnovská radnice získat z EU 3,5 miliónu korun. "Podle předběžných informací je konkurence příliš velká, a tak i přes vysoké bodové hodnocení zřejmě příspěvek nedostaneme," řekla dnes novinářům místostarostka Hana Maierová. Opravu tak musí Turnov zaplatit z vlastních peněz. Podle ředitele Agentury regionální rozvoje Roberta Korselta se v Libereckém kraji o podporu EU uchází 50 investičních akcí. "Souhrnný objem projektů činí 93 miliónů korun, k dispozici je ale jen 25 miliónů," řekl ČTK Korselt.

Do obnovy hradu investuje letos Turnov téměř tři milióny korun. Podle Maierové se Valdštejn opravuje od začátku 90. let a za tu dobu se zde utratilo přes 20 miliónů korun. Na financování rekonstrukcí se vedle města podílí také Program záchrany architektonického dědictví.

Letos zahájí město rekonstrukci vstupní budovy z 19. století. Původně sloužila jako hostinec, dnes se v ní občas konají výstavy a je zde kastelánovo zázemí. Opravy hradu řídí v posledních letech významný odborník na obnovu hradních areálů Václav Girsá. Navrhl, aby se Valdštejn opravoval konzervační metodou. Tento postup dbá na maximální uchování původní historické podoby, dodala Maierová.

Valdštejn byl založen v roce 1260 na třech pískovcových blocích spojených dřevěnými mosty. V 16. století chátral a později se stal sídlem poustevníků. O dvě století později se dočkal barokních úprav, postaven byl zejména kamenný most se sochami světců a kaple sv. Jana Nepomuckého. Hrad je příspěvkovou organizací Turnova. Loni ho navštívilo 70.000 lidí.